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副 議 長  古 橋 智 樹 
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市   長  坪 井   透 

市長公室長  木 村 義 雄 

総 務 部 長  小松塚 隆 雄 
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議会事務局長  前 島 嘉 美 

議会事務局補佐  乾   文 彦 

議 会 事 務 局  齋 藤 邦 彦 
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議  事  日  程 

平成３０年１１月１３日（火曜日）午後 １時２８分 開 議 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

 （１） 平成３０年第４回定例会の運営について 

    ・提出予定案件の概要について 

 （２） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午後 １時２８分 

○小座野定信委員長 

 時間がちょっと前ですが、皆さんお集まりなので、会議を始めたいと思います。 

 委員の皆様には、お忙しい中、お集まりいただきまして、まことにご苦労さまでございます。 

 ただいまの出席委員は５名で、会議の定足数に達しております。 

 よって、会議は成立いたしました。 

 岡﨑 勉委員より欠席の連絡をいただいておりますので、ご報告申し上げます。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 本日、坪井市長にご出席いただいておりますので、一言ご挨拶をお願いいたします。 

 市長 坪井 透君。 

○市長（坪井 透君） 

 本日は、第４回定例会招集告示日の市議会運営委員会大変ご苦労さまでございます。 

 第４回定例会に提出予定の議案につきましてご説明をさせていただきます。 

 今期定例会に提出を予定しております議案につきましては、全部で 16 件でございます。内訳とい

たしまして、報告案件が１件、条例に関する議案が４件、予算に関する議案が７件、契約に関する議

案が１件、その他の議案が３件でございます。 

 概要につきまして、担当部長から説明をさせますので、よろしくお願い申し上げます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、中根議長よりご挨拶を賜りたいと思います。 

 議長 中根光男君。 

○議長（中根光男君） 

 それでは、開会に当たり一言ご挨拶申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、10 月 15 日に貴委員会に諮問させていただきました平成 30 年第４回定例会の運営につき

まして、引き続きご審議賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 また、昨日、市長から平成 31 年かすみがうら市議会定例会の招集予定期日に関する通知がござい

ましたので、その写しをお手元に配布させていただいております。市長から通知がありました招集予
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定期日をもとに、平成 31 年かすみがうら市議会定例会の日程（案）をそれぞれ作成し、後日ご提示

したいと思いますので、よろしくお願い申し上げます。 

 次に、議会改革の一環として、一般質問における一問一答方式の導入、執行部に反問権・反論権の

付与、タブレット端末の貸与などを行ってきたことから、かすみがうら市議会先例集につきまして、

大幅な見直しを行いました。委員の皆様方にご確認をいただき、お気づきの点がございましたら、議

会事務局までご連絡いただきますようお願い申し上げます。 

 取りまとめの上、後日、貴委員会のご意見等を賜りますようお願い申し上げます。 

 なお、資料につきましては、議会事務局長から説明させますので、よろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名いたします。議会事務局、齋藤係長を指名します。 

 本日の日程は、お手元に配布いたしました会議次第のとおりであります。 

 なお、本日の事件に関する資料につきましては、お手元のタブレット端末でごらんいただくことが

できますので、ご活用を願いたいと思います。 

                                           

○小座野定信委員長 

 それでは、早速本日の日程事項に入ります。 

 提出予定案件の概要につきましてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

 初めに、総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 ご苦労さまでございます。よろしくお願いいたします。 

○小座野定信委員長 

 最初に、説明の題目だけ、どことどこの説明ということからお願いいたします。 

 総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 平成 30年第４回定例会の提出予定案件のご説明をいたします。 

 概要書の目次で説明申し上げます。 

 市長からの挨拶にありましたように、今回は 16 件の提出でございまして、報告、条例に関する議

案、予算に関する議案、仮契約に関する議案、その他の議案ということで、ご説明申し上げたいと思

います。 

 今回提出いたします 16件でございますが、先般、提出予定案件として 15件と通知をさせていただ

きましたが、その後、公用車の事故による示談の締結を見た案件がございましたので、報告１件を追

加させていただいております。 

 報告案件は、報告第７号の１件でございます。条例に関する議案は、議案第 62 号から議案第 65号

の４件でございます。続いて、契約の締結に関する議案は、議案第 73 号の１件、続いてその他の議

案につきましては、市道路線に係る議案で、議案第 74号から議案第 76 号の３件でございます。 

 以上でございます。 
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○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 私のほうで、予算に関する議案７件あります。一般会計補正予算、そのほか特別会計６会計の補正

予算を計上させていただきました。 

 主な内容につきましては、まず人件費であります。１月１日を基準に人件費の予算を計上しており

ます。その中で、４月の人事異動に伴いまして、各会計においては過不足が生じている内容でもあり

ますので、その補正をする内容であります。 

 そのほか、事業費の確定であります。これは市の事業、あるいは国・県も含めた中で事業費が確定

をしておりますので、そちらに対する返還金等の予算を上げさせていただきました。 

 以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 ただいまの件につきまして、何かご質問等ございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 何か、ございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、ないようですので、執行部の方には、ご退席をお願いいたします。 

 大変ご苦労さまでございました。 

 暫時休憩します。 

休 憩  午後 １時３６分 

                                 

 再 開  午後 １時３６分 

○小座野定信委員長 

 会議を再開いたします。 

                                           

○小座野定信委員長 

 次に、その他でありますが、議長よりお話がありました先例集（案）について、事務局より補足説

明を求めます。 

 議会事務局長 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 本日はご苦労さまでございます。 

 それでは、先ほど議長からお話がございましたように、補足説明をさせていただきます。 

 大変厚い資料になってございます。こちらにつきましては、一問一答方式の導入や執行部への反問

権・反論権の付与など、議会改革の取り組みを行ってきたことから、かすみがうら市議会先例集の大

幅な見直しが必要となったものでございます。 

 ここで先例集（案）を作成いたしましたので、確認していただきたくお願いするものでございます。 

 なお、ごらんのように、多岐にわたる内容となってございますので、各個別の説明は省略をさせて

いただきますが、先例集の構成についてご説明いたします。 



 5 

 最初に、表題がございまして、その後、目次が 13 ページほどございます。 

 次に、ページが一番下に打ってございます。１ページの第１章、総章から 60ページの第 17章、そ

の他までが先例等を記載した内容でございます。 

 続いて、61 ページの第 18 章、事例集は、これまでに行ってまいりました議会の事例を掲載させて

いただいております。 

 67 ページからは、新旧対照表を掲載してございますので、ご確認していただけばと思います。 

 なお、大変お忙しいとは存じますけれども、11 月 30 日までに、お気づきの件がございましたら、

議会事務局までご連絡をいただきたいと思います。その後、意見等を取りまとめた後、12 月５日の

定例会最終日に再度議会運営委員会の皆様にご審議をいただきたいと考えてございます。 

 説明は、以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 ただいまの件につきまして、何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 川村委員。 

○川村成二委員 

 修正箇所は、新旧対照表が巻末に載っておりますけれども、全項目という認識でよろしいでしょうか。 

 要は、訂正したところだけ見れば本当はいいわけで、ここがはっきりわかれば一番いいですが、そ

の辺はどのように整理されているのでしょうか。 

○小座野定信委員長 

 議会事務局長 前島嘉美君。 

○議会事務局長（前島嘉美君） 

 新旧対照表のほうでも旧と新の項目のないものもございます。これにつきましては、会議規則等々

も含まれて先例集として掲載させていただきましたので、新旧対照表だけではなくて、全体的にご確

認をしていただけばと思っております。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございます。 

 ほかに、ございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、ないようですので、委員の皆様におかれましては、ご精読していただき、その上でご連

絡いただきますようお願いいたします。 

                                           

○小座野定信委員長 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 本日の協議事項につきまして、先ほど説明を受けました議案及び議案概要書のとおりでありますの

で、議長への答申事項はないと考えております。 

 お諮りいたします。 

 本日の諮問に対する答申につきましては、この作成を省略したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

[「はい」と呼ぶ者あり] 
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○小座野定信委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、本委員会終了後に開催されます全員協議会におきまして、委員会の審議結果の報告を省略す

る旨を議長から報告していただきたいと思います。 

                                           

○小座野定信委員長 

 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたが、そのほか、何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○小座野定信委員長 

 それでは、ないようですので、以上で本日の議会運営委員会を散会といたします。 

 ご苦労さまでございました。 

 

散 会  午後 １時４０分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   小 座 野  定  信 


